

EXPUNERE DE MOTIVE

Abandonul școlar a ajuns la 18% și prezintă tendințe de creștere, iar interesul pentru școală scade mult din lipsa posibilităților materiale.

Procentul copiilor cu risc de sărăcie a ajuns în anul 2015 la 48%, în timp ce media din Uniunea Europeană este de 27%. De asemenea, în 2015, în România, natalitatea a fost cea mai scăzută din ultimii 60 de ani. În România este cel mai mic procent din PIB. (3,7%) alocat pentru educație, în timp ce media din Uniunea Europeană este de 5,5%. Datele sunt oferite de Eurostat.

Copilul român trebuie să simtă că statul român este preocupat de viitorul lui, de educația, sănătatea și bunăstarea lui. Scopul primirii alocației, printre altele, este de a învăța copilul să gestioneze în mod eficient resursele, fiind ajutat și de părinți. În cadrul acest proces familiile ar putea beneficia de programe educaționale primite la școală sau în biserică.

Statul român corelează alocația pentru copii cu ISR (indicele social de referință), neschimbat nici el de ani de zile, la un procent minor din acesta. Acest fapt este în total dezacord cu practica europeană în domeniu, care stabilește sume clare care nu se raportează la un indice neactualizat. Vedem, așadar, cum alocația pentru copii protejează bugetul de stat, în loc să vizeze cu adevărat interesul copilului și să-i asigure, măcar, suma necesară hranei lunare.

În acest sens, propunem stabilirea alocației de stat pentru copii la valoare fixă de 450 de lei, sumă care va fi cheltuită defalcăt astfel:

- 30% din sumă pentru achiziția de îmbrăcăminte și încălțăminte.
- 30% din sumă pentru achiziția de alimente.
- 25% din sumă pentru achiziția de bunuri care contribuie la educarea copiilor (cărți, reviste, literatura pentru domeniile de interes ale copilului, rechizite școlare, abonament internet, computer/tableta sau alte asemenea dispozitive, echipamente sportive sau tehnice etc).
- 15% din sumă pentru tabere sau excursii educaționale în perioadele de vacanță.

Resursele financiare pentru acest proiect pot proveni din încasarea unei taxe de responsabilizare în cuantum de 0,91% din cifra de afaceri a tuturor companiilor cu capital străin care importă mărfuri care pot fi produse în România, de la toate marketurile și hipermarketurile cu capital străin precum și la toate companiile care au preluat exploatarea și distribuirea resurselor naturale ale României (E.ON, OMV, ENEL etc.).

În consecință, față de argumentele menționate, am elaborat prezenta propunere de modificare și completare a Legii 61/1993, prin stabilirea sumei fixe de 450 de lei, lunar, pentru fiecare minor din România și eliminarea raportării la ISR (indicele social de referință), pe care o înaintăm spre dezbatere și adoptare

În numele initiatorilor
Senator Agrigoroaei Ionel



